Comunicado de Prensa

TESOROS CULTURALES DE MEXICO
La Universidad de California en Fullerton abre la nueva exhibición sobre la Civilización Pre-Hispánica de los Purépechas. 
Mayo 2011

QUÉ: El Departamento de Antropología de la Universidad de California en Fullerton tiene el honor de presentar  “Tesoros Culturales de México: Los Purépechas de Parangaricutiro”  la cual presenta la civilización prehispánica y contemporánea del estado de Michoacán, México. 

La exhibición muestra la herencia del grupo indígena Purépecha o Tarasco en el estado de Michoacán a través de bailes y muestras gastronómicas. Así mismo, la inauguración contara con la presencia del grupo de baile Cúrpites originario de Nuevo Parangaricutiro.

La entrada a la inauguración  es gratuita y está abierta a todo el público.

CUANDO: La inauguración se llevará a cabo el jueves 12 de mayo 2011 a las 6:00 PM.
HORAS: Posteriormente la exhibición estará abierta de lunes a viernes de 9:00 AM – 5:00 PM hasta el 22 de diciembre del presente. 


Dónde: La inauguración se llevará a cabo en el cuadro central dentro del campus de la Universidad  de Fullerton ubicado entre McCarthy y la biblioteca Pollak. 

Posteriormente la exhibición se presentará en el museo de Estudios de Antropología en el Auditorio McCarthy cuarto 426:

Cal State Fullerton

800 N. State College Blvd.

Fullerton, CA. 92831

Exposición: La muestra cuenta con piezas que han sido facilitadas por el Museo Bowers y por la diáspora Purépecha de la comunidad. Asimismo, habrá información sobre la explosión del volcán Paricutin, considerado como una de las ocho maravillas naturales del mundo y el cual fue el primer nacimiento de volcán registrado en el continente Americano.  En el momento de erupción en 1943 el volcán enterró por completo al pueblo de San Juan Parangaricutiro y sus alrededores.

Las piezas incluyen anillos  probablemente usados por la nobleza Purépecha del linaje Uacusecha (águila) alrededor de 650 y 1150 – 1519  d. de C., campanas usadas en ritos para pedir por la lluvia, y un troje réplica de las casas construidas por los Purépechas. 
POR QUÉ: “El objetivo de esta exposición es dar a conocer  la cultura Purépecha y a su vez facilitar  su historia, cultura y lengua  a la diáspora Purépecha de la comunidad” expresó Tricia Gabany-Guerrero profesora asistente y quien junto a sus estudiantes organizó  la muestra. “La exhibición hará énfasis en los aspectos religiosos y rituales del día a día de la cultura Purépecha y cómo estos se han ido transformando con el paso del tiempo. Los temas de rituales incluyen muestras de cerámica, producción de obsidiana, arte con diferentes tipos de rocas, la influencia del medio ambiente, el arte, la música, su dialecto y el baile del Curpites originario de Parangaricutiro. 


Patrocinadores: Museo Bowers, Instituto Mexicano de Investigación del Medio Ambiente y Cultural, las Escuelas de Humanidades y Ciencias Sociales de la Universidad de Fullerton, Consulado de México en el Condado de Orange y el Comité de Asuntos Estudiantiles de la Universidad de Fullerton. 

Sitio web: http://www.phurepecha/org/museum

Estacionamiento: $2 por hora  $8 por el día completo. http://parking.fullerton.edu/visitors

Contactos:
Tricia Gabany-Guerrero, Departamento de Antropología
Tel. 657-278-3393 
Corrreo electrónico:  tgabany-guerrero@fullerton.edu

Mimi Ko Cruz, Relaciones Públicas

Tel.  657-278-7586
Correo electrónico: mkocruz@fullerton.edu

 

Conservadores / Encargados de la muestra:

Tricia Gabany-Guerrero
Profesora de Antropología

Estudiantes de Posgrado de Antropología y sus ciudades de residencia:
Patricia Campbell, Yorba Linda
Robyn  Houts, Brea
Vanessa Orozco, Riverside
Juan Valdéz,  Placentia

Estudiantes universitarios, área de especialidad y ciudad de residencia:
Kandy Black, Antropología, Palm Desert
Cynthia  Chavez, Antropología, Fullerton
Jerry Emery, Antropología,  Huntington Beach
Jackson Frost, Historia, Whittier
Katherine  Halverson, Antropología, Yorba Linda
Roman Holtzen, Antropología, Fullerton
Lisa Martínez, Comunicaciones &  Antropología, Claremont
Rosa Palacios, Antropología,  Anaheim
Carolina Santillán, Español & Estudios Latinoamericanos, Pico  Rivera
Heather Strough, Antropología, Riverside
